

刷“快手”发现老赖生活轨迹

执行干警赶赴当地执结案件

本报讯(记者 陈珊 通讯员 王磊)“躲了这么长时间,没想到还是被法官找到了!”面对从天而降的司法干警,被执行人任某捂着脸垂头丧气地说。7月11日,记者从娄烦县法院执行局了解到,根据申请人提供的线索,执行法官巧妙利用“快手”直播平台,在交城县找到了“失联”一年多的被执行人,顺利执结一起案件。

该案是一起借款合同纠纷案,案件进入执行程序后双方达成和解协议,但被执行人在履行部分案款后,去往外地工作且未及时报告法院。法院通过查询,未发现被执行人名下有可供执行的财产,且其去向不明,案件陷入僵局。

近日,申请人民某打电话给娄烦县法院执行局反映,他在“快手”App上发现了被执行人任某

的生活轨迹。得到线索后,执行法官通过搜索任某快手和抖音账号,确认其已于近日返回交城县的家中,便组织干警前往当地执行。

执行干警抵达交城县后,得知当地近日将有一大型公园开园,届时会有多场文艺演出和消夏节目,而被执行人会参与其中。考虑到文艺表演当天人员复杂众多,不易锁定被执行人行踪,

执行干警随即更改执行方案,决定在其居住小区蹲守。经过一夜的蹲守,第二天上午,任某在家中刷“快手”时被控制。

经询问,被执行人近期在某矿业公司工作,收入稳定,具备还款能力。为便于工作,执行干警随即将任某带到交城县法院执行局,向其讲明法律后果,并敦促其尽快履行生效判决确定的义务。同时,交城县法院执行局法官也

对被执行人任某的财产情况作了调查,任某迫于法律威慑,当即履行了案款,该案顺利执结。



7月10日,市民在“钟楼街市集”体验文创产品的魅力。据了解,该市集集体验、购物、餐饮于一体,给市民带来丰富多彩的创意体验。
王韵菲 摄

赵北峰社区:居民家门口赏大戏

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 兰杰)“这戏唱得真叫好,我们赵北峰又热闹起来了!”7月10日,郝庄镇赵北峰社区联合市文旅局、区文旅局请来“戏班子”,居民在家门口便能“看大戏”,满足赵北峰“村改居”过渡时期群众的精神文化需求。

当天的演出现场,锣鼓铿锵、唱腔纯正,台上唱念做打,台下居民跟着摇头晃脑,好不过瘾。居民们还不时拿出手机拍摄下精彩瞬间。由山西金良豫剧团带来的《五世请缨》《抬花轿》《桃花庵》共3场“戏曲大餐”让大家很是满足。

“我们以前是村民,大家都喜欢看戏。

现在‘村改居’了,政府考虑我们的生活习惯,组织戏曲下乡,在家门口就能看大戏,真好!”老戏迷陈改凤开心地说。

赵北峰社区干部介绍,随着“村改居”的进行,村民正在完成向居民身份的过渡。戏曲下乡活动一方面是尊重大家的乡土文化习性,另一方面,使群众感受到社区公共服务水平正在趋于完善,提高大家的满意度和幸福感。下一步,社区将继续走访摸排大家的需求和建议,通过“点餐”形式,多组织让大家感到“过瘾”的文化盛宴,使群众能享受到社区公共文化服务的魅力。

男子突发脑出血

民警护送就医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)7月10日,一名正在工地作业的男子突然口吐白沫、陷入昏迷。工友在将其送往医院途中,向综改大队民警求助。民警闻讯迅速开辟生命通道,将男子及时送到医院抢救。

当天上午11时许,综改大队三中队民警在金谷路辛村街口执勤时,一辆小轿车

突然停在民警面前。车上跳下一名神情焦急的男子向民警求助称,车上拉着的是他的工友,此前在施工作业时突然陷入昏迷、口吐白沫,急需抢救。

了解情况后,民警立即拉响警报,开辟生命通道,仅用10分钟便将患者送到了市中心医院汾东院区。经初步诊断,男子系脑出血,目前仍在抢救中。

冒充记者行骗

潜逃两年被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子郝某冒充记者在沁县实施诈骗后,潜逃了近两年。7月11日,万柏林警方通报,郝某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

6月中旬,小井峪责任区刑警队民警在摸排辖区治安情况时了解到,被沁县警方上网追逃的我市53岁男子郝某,有可能已潜逃回我市。追逃信息显示,2020年9

月,郝某伙同黄某在沁县定昌镇,冒充记者诈骗受害人王某5000元现金。案发后,郝某被沁县警方上网追逃。

经过几天的追查,民警将郝某的藏匿位置锁定在西山一带,并进一步确定了其具体藏身地点,将其抓获。落网后的郝某,对伙同他人冒充记者诈骗的事实供认不讳,目前已移交沁县警方进一步处理。

理论培训+实操演练

万柏林区街道行政执法人员集中“充电”

本报讯(记者 辛欣 张昕)7月11日,万柏林区司法局发布消息,结合街道综合行政执法体制改革新形势,连日来,该局对全区14个街道、10大领域下派的200多名执法人员开展了公共法律知识培训,以“理论+演练”的方式为街道行政执法队伍“充电”。

理论培训方面,万柏林区司法局将新修订的行政处罚法、行政强制法及行政执法基础知识、行政执法“三项制度”、街道执法事项清单列入培训内容。聚焦执法重点领域和难点堵点,采取以案代训、专题学习的方式,组织开展自然资源、农业农村、安全生产、城市管理、生态

环保、卫生健康等领域的执法培训,由律师结合执法案例,针对“疑难杂症”释法析理。

实操演练方面,以基层常见的行政处罚真实案例为“模板”,组织参训人员就严格执行听证告知、申请、受理、制作执法文书等方面进行全流程演练,并适时讨论交流,突出培训针对性和实用性,强化行政执法人员防范执法风险的意识。

下一步,万柏林区司法局将推行“导师制”培训模式,推动街道综合行政执法培训精细化、专项化、深层化,促进基层治理能力提升。

两名女学生遗失背包

民警“循线追踪”找回失物

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)“不要轻言放弃,要相信我们的公安民警!”7月10日凌晨,在庙前派出所民警的帮助下找回自己和同伴遗失的背包后,女大学生小王有感而发,在朋友圈写下一段话为民警“点赞”。

7月9日中午2时许,小王和同伴各骑一辆共享单车来到大南门,将单车停放在地铁站H出入口附近后,便有说有笑结伴离开了。很快,二人发现她们各自的背包都遗落在车筐里,但返回寻找时早已不见了。两名女生都在省城一所

高校读大三,遗失的背包内除了装有个人证件及一些书本,还有小王的一部苹果手机,里面保存有实习和升学的重要学习资料,而且别无备份。

二人向庙前派出所民警求助后,民警查看公共视频发现,一名中年女子捡走两个背包后在附近乘坐公交车离开,随即又通过公交部门核查相关信息,最终通过女子的乘车刷卡记录辗转联系到对方。当天深夜,这名女子将捡到的两个背包送到了庙前派出所,交由民警归还给两名女大学生。

早市摆摊卖“神药” 包治百病骗钱财

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 姚芳 付晶)在早市上摆摊,以免费赠送药酒为名吸引老年人,然后推销包治百病的“神药”,一粒小药丸售价高达600元。7月11日,贵州来并人员吴某、赵某、郭某因涉嫌诈骗罪被尖草坪区检察院批准逮捕。

5月19日早上,市民王大娘来到尖草坪区江阳化工厂附近的早市采购。其间,老人看到有人在散发传单,称可以免费领取“名医”酿造的药酒。想着自己平时身体不好,王大娘便抱着试试看的态度,跟着对方来到一个摊位,让“名医”帮忙看病。

看着王大娘将一小杯药酒喝下肚,“名医”煞有介事说了一通。看到王大娘不住地点头,“名医”又拿出一些小药丸,说服用后保证病痛全消。于是,王大娘服用了10粒药丸,对方让她支付6000元。由于王大娘没有带那么多钱,“名医”便让一名小伙子跟着老人回家,取得现金5500元。

当天下午,王大娘越想越不对劲,感觉自己上当受骗了,赶紧向公安机关报

案。6月1日,警方将3名犯罪嫌疑人抓获归案。

经查,54岁的郭某、25岁的吴某和21岁的赵某,均是贵州省安顺市人。今年5月以来,郭某、吴某、赵某三人经预谋,由郭某在家中自行制作中药泡好的药酒,并将购买的六味地黄丸加工成小药丸,在我市多个早市摆摊,专门挑选年纪大的女性被害人从事诈骗活动。作案时,赵某、吴某负责发放名片和传单,以“免费赠送药酒”为诱饵吸引被害人到摊位看病,郭某负责赠送药酒并推销小药丸,以每颗600元的价格让被害人服用。5月19日,郭某等人还在江阳化工厂附近早市,诈骗另外两位老人共计3300元。

“老年人要增强防骗意识,切勿相信能包治百病的‘神医’‘神药’”,承办检察官提醒,如有疾病不适,前往正规医疗机构就医,遵医嘱服用合法合格的药物。同时,子女应多关心关注老人的就医轨迹、生活状况,发现老人遭遇诈骗及时报案。

打击整治养老诈骗专项行动